

Плевенски Общински Вестник

Орган и издание на Плевенската Градска Община.

ИЗЛИЗА ВСЯКА СЕДМИЦА.

ЕДИН БРОЙ 40 СТОТОНКИ.

АБОНАМЕНТ:
20 лв. за година, 10 лв. за 6 месеца
предплатени.

ТАКСИ ЗА ОБЯВЛЕНИЯ:
За годишни и венчални по 20 л. за
некролози 25 л., търговски, адвокат-
ски и др. по 1 л. □ см., приставски по
40 ст. на дума. За малки обявления до
20 думи—по 10 л. за всяко. За по-
вече публикации по споразумение.
Всичко, което се отнася до вестника
се изпраща до редакцията му —
КМЕТСТВОТО — ПЛЕВЕН.

Съобщение

Плевенското Градско Общинско Управление съобщава на г. г. гражданите, че облагателните списъци на данжката върху общия доход за финансовата 1922/23 год. са изпратени от финансовото управление и засега се намират в общината, агентската стая. Всички граждани, желаещи да проверят е какъв данък са обложени, могат да сторят това ежедневно, като се явят в общината и прегледат списъците. Недоволните от определения им данък могат да го обжалват пред контролната комисия най-късно до 5 април т. г. включително.

ОТ ОБЩИНАТА.

Правилниците за събиране общинските приходи.

Конституиран едва преди два месеца, комунистическия общински съвет, а най-вече постоянното присъствие, требаше още от началото да се натъкне на работа непосилна, бих казал, свръх силите му. Трѣбваше в най-късо време да се изготви допълнителния бюджет, за да могат да се впишат всички приходни пера, които с измененията на закона за градските общини се дават на последните, а след това пак да започне изгавянето на правилниците за събиране на приходите на общината. Всеки, който що годе, е боравил с общински работи, ще признае, че покрай текущата и постоянна работа, с която ежедневно е ангажирано постоянното присъствие и която поглъща една голяма част от времето му, извършеното до сега от него, само в течение на два месеца, е много и прекалено много, като се има предвид, че работата се касае не само да се напишат бюджета и правилниците, но да се изготвят те в такъв вид, че да отговарят на интересите на широките трудящи се маси.

Правилниците, безспорно, са огледало на политиката на управляващата общината партия. Как и от кого ще се събрат общинските данъци и такси, върху кого ще легнат голямите данъчни тежести, дали върху охлузения гръб на безимотните и малоимотните или върху снажните плещи на плевенските богаташи, това са големите кардинални въпроси, които намират своето разрешение именно в правилниците.

И когато се знае, че закона за градските общини е поставил високи прѣгради на самоинициативата на общинските съвети, когато той е свел до минимум тяхната автономност с обстоятелството, че в него изрично е указано, какви приходи трябва общините да събират, по какъв начин и в какви размери да става това, лесно е да се разбере, колко усилие е трябвало да вложи постоянното присъствие, за да може от една страна да изготви правилниците в рамките, които закона поставя, от друга, те да бъдат такива, че да са в хармония с интересите на мнозинството граждани-данжкоплатци.

И то успешно, смело можем да кажем, завърши тая непосилна, грандиозна задача.

Ако се вгледаме във всички правилници, а именно: правилника за поземления налог, за фирма, падарщина, таксите за смет и водно право ще видим, че големите данъчни тежести падат върху ония, които имат, както много цолски имоти, така и грамадно количество сгради, а безспорно е, че това са имотните жители на града. И това е не само законното, но и справедливото. Онези, които са натрупали грамадни богатства, които са издигнали великолепни и разкошни сгради, които имат грамадни имения, са длъжни да плащат тежките данъци и такси на общината, защото техните богатства са натрупани от изсмукания и неплатен труд на бедняците, защото благосъстоянието им се е изградило върху мизерията, страданията и изражданието на бедствующите граждани в града. Нещо повече, тях общината несравнено много повече обслужва, отколкото онези, които нищо нямат; общинските сервиси в значителната си част са за тях, а не за бедняците.

Но все пак, благодарение на охраната, която закона дава на имушите, днес е немислимо да се изготвят и най-главно да се проведат правилници, които да носят и изразяват чисто класов характер, защото държавната власт, предназначението на която е да служи и пази интересите на богатите не позволява, утвърдението на, подобни правилници. И това е много естествено. Държавната власт би отрекла себе си, би изменила на интересите на господствующата класа, ако позволи на една комунистич. общинска власт да нарежда съдбините общински тѣй, както тя намира за добре и да събира общинските приходи от ония, които основателно и справедливо трябва да ги носят.

Както държавата днес събира милиардите свои приходи от мнозинството български граждани, които са малоимотни и безимотни, така и общините в ръцете на буржуазията следват същата данъчна политика.

Комунистическите общински съвети се стремят обаче да прехвърлят данъчните тежести върху имотните класи, а за да може това да стане напълно и всецело, за да могат да се проведат правилници с чисто класов характер, необходимо е, щото между общинската и държавна власт да царува пълна хармония, т. е. общината и държавата да служат на един и същи интереси — тия на народа. Само тогава, когато имате такава народна власт, когато народа сам твори своите съдбини, когато той сам се самоуправлява, той ще може и своите приходи да събира, тѣй както пожелае и както неговите интереси изискват.

До тогава, обаче, и правилници и всичко що се върши в общините ще бъде половинчато, защото и най-добрите намерения и стремежи на Комунистическите общински управители ще бъдат разбити и провалени от централната държавна власт. Прочее, борбата за автономията на общините, за самовластията на народа, трябва повече от всеки друг път да бъде подета, за да могат наистина общините, освободени от опека на централната власт, да посрещнат голямите свои нужди, които все повече и повече растат и които могат да намерят разрешение само с колективните усилия на народа и с грамадни парични средства, които, при една автономия общинска ще се вземат от ония, които са разграбвали общинските имоти, които са разнищвали общинските средства, които чрез ограбване на общини, държава и народа са създали баснословни богатства и които ще

трябва тези богатства да повърнат на ония, от които са ограбени. Само когато това стане, общините ще могат да развържат своите творчески сили и комунистическите управители ще могат да събират общинските приходи справедливо и разумно и ще ги разходват целосъобразно за задоволяване големите зѣщи общински нужди. Тогава и само тогава ще може да се говори за правилници, които изразяват и носят чисто класов характер.

Брусницата и нейната епидемия в Плевен.

В началото на зимата, още не прекратена скарлатината, и брусницата се яви в града. В началото, редки случаи в V квартал, а после премина във всичките квартали. Тя се добре загнезди в кварталите на безимотните и малоимотните, дето, поради мизерията и невежеството причини масови заболявания и отне скъпи жертви. И в тази епидемия се констатира печалния факт, че невежеството и суеверието, прибавени към мизерията, докараха много смъртни случаи, причиниха тежки осложнения, които с просвета и по-добри условия в живота, биха се избегнали. Много непросветени майки се намират под влиянието на още по-непросветени стари жени, които вярват, че брусницата, както и всички шарки (сипаници) не бива да се лекува от лекари; че бива да се чисти болното дете, догде оздравее; не бива да се сменят и почистват неговите дрешки; не трябва да се чисти неговото легло и дори стаята и цялото жилище. Всичко това не трябвало да се върши, защото болестта ще се влоши и детето цяло да загине. Е добре. Тѣжко противното трябва да се върши, за да получим оздравяването на болното от брусница дете. Трябва да чистим очите, носа, устата, гърлото на детето, защото микроба, зародиша, причинителя на болестта се намира в устно-носните празнини и защото там се намират и други микроби, които усложняват болестта. А в устата и носа идват микробите, с въздуха и праха, който се намира в него и с храната и водата, която вземаме. Трябва да чистим и кожата на болното дете, защото отстраняваме микробите — зародиши на разни болести попаднали върху нея и защото чрез кожата се отделят отровните вещества, набирани в тялото на детето, особно когато е болно, каквито се отделят и през бжбреците (в пикочта), червата, а други унищожават в черния дроб. Трябва да сменяваме дрешките, за да отстраняваме и унищожяваме, чрез изваряване и пране намиращите и набиращите се в тях микроби. По същите причини трябва да почистваме стаята и жилището на болното, както и на здравите.

Друга една заблуда искаме да разсеем с настоящата статийка. Поради обстоятелството, че общинските санитарни власти, въз основа на закона, не изолират болните от брусница, чрез карантинирани в дома или в болницата, не правят дезинфекция на жилищата и дрехите им, мнозина си мислят, и между тях иначе просветени хора, че шарката брусница не е тѣй заразителна, както скарлатината. Така убедени, те приемат гости в домовете си, когато имат болни от брусница, ходят на гости у другите и още не излющено и не окъпано, не преоблечено бо-

ледувалото дете, отива на училище, ако е ученик и по улицата, ако не е. Затова и брусницата вжрлува цяла зима, разпространи се в всички квартали и улици и до днес продължава/ епидемията в силен размер. А трябва да се знае, че брусницата е не само малко заразителна от скарлатината; че тя дори е по-силно заразителна и ако санитарните власти не карантират болните, не ги изолират, то е защото закона не ги задължава, понеже се смята, че брусницата не причинява толкова смъртност, колкото скарлатината или други епидемионни и заразително-инфекциозни болести, като холера, чума, петнист тиф и пр. Някои епидемии от брусница, обаче, са злокачествени, микробите им са силно ядовити, или пак се примесват от други епидемии и причиняват значителна смъртност. Такава беше и е настоящата в Плевен епидемия от брусница В града вжрлува от есента, наред със скарлатината и брусницата, в голяма епидемия още и инфлуенциата. Тя напада най-вече дихателните органи, както прави и брусницата. Затуй и усложненията на брусницата се улесниха от инфлуенцата, особено в дихателните органи, затова и бронхопневмониите, пневмониите и бронхитите (кайлярните) зачестиха и причиниха, като продължават да причиняват, голяма смъртност. При такава злокачествена опасна епидемия трябва да изолираме строго само болните и не допускаме сношение с тях по-рано от 3—4 седмици, след заболяването. Добре би било да се извършва и дезинфекция, но това остава по желанието на засегнатите, тъй като закона не задължава.

Да не се забравя, че брусницата заразява в първите още 3—4 дни, когато детето кашля, киха, тече му носа и сълзят очите, със слабо повишена топлина; тя заразява също през времето на изриването, което почва от лицето и слиза надолу до крайшниците, и трае 4—5 дни; заразява, но по-слабо, след това, през време на лющенето. А минуват 13—15 дни от заразяването до изриването. Един два дни преди изрива на лицето, в устата небцето е вече изривано с малки точковидни червени петна. За да запазим другите от зараза трябва, следователно, да отделим болното още в началото, когато почне да киха и кашля. Затова трябва да има жилище с повече стаи, с хигиенични стаи, високи, широки, светли, към слънчевите лъчи. Такива нема у работниците, и малоимотните, затова и там заразата бързо расте и бързо се усложнява, като взема най-вече жертви. Като прибавям към мизерията и невежеството, суеверието у народните маси, ще си обясним голямата смъртност, която епидемията у тях причиняват.

През време на боледуването болното приема чай, млеко, пресно или кисело и ошав (течноста). При усложнение трябва да се вика лекар, за да направи потребното. Не бива да се чака, когато усложненията се увеличат и станат вече опасни за живота, чак тогава да се вика лекар. Тогава той е безсилен с съветите си и вие заключавате, че науката не помага. Докато има сили в организма за борба с болеста, лекарят може да го подпомогне. Премине ли тая фаза, лекарят, колкото и усърден и вещ да е, не може да ви бъде полезен. Медицината е наука и лекарите действуват въз основа на науката. Те нямат свърхестествена сила и не правят чудеса каквито само религията допуска, суеверните възприемат, непросветените несъзнателно поддържат, а шарлатаните съзнателно с тях заблуждават. Шарките (сипаниците) са болести, които, както всека друга болест, се изучават от лекарите и лекуват.

Искайте, прочее, медицинска помощ и при шарките и борете се икономически и политически за повече блага в живота, за хигиенични жилища, за да приложите съветите на науката и запазите децата от израждане и смърт.

Д-р Ст. Спасов.

ПРАВИЛНИК

за облагане с поземлен данък всички непокрити недвижими имоти (чл. 90 от закона за градските общини) за финансовата 1922/1923 год.

Чл. 1. На основание чл. 90 от закона за градските общини и понеже приходите на общината се оказаха недостатъчни за посрещане всичките нужди на общината то за покриване недостига и съгласно § 10 п. 2 на първия допълнителен бюджет на Плевенската градска община за 1922/23 год. с постановление № 1668 на Министерството на Вътрешните Работи и Народното Здраве надлежно утвърден облагат се с поземлен данък всички непокрити недвижими имоти в района на общината (чертите на общинското землище) съгласно настоящия правилник.

Чл. 2. Всички непокрити недвижими имоти разпределени на категории и групи, съгласно закона и съгласно характера, местонахождението и плодovitостта на почвата, се облагат с поземлен данък, както следва:

Групи	I-ва Кат.	II-ра Кат.	III-та Кат.
а) Ниви и ест. ливади, тютюница	8	6	3
б) Зеленчукови, черничеви, овощни градини, лозя, гюлища, оризища, искуственни ливади	15	10	8
в) Пасбища	2	1.50	1
г) Гори, шумаци, смрадлики	10	8	5

Чл. 3. Поземления данък се изплаща от собственика на имота в три срока: $\frac{1}{3}$ до края на юний, $\frac{1}{3}$ до края на септемврий, $\frac{1}{3}$ до края на декемврий.

Забележка: Поземления данък се изплаща като изключение доброволно до края на месец април 1923 год., а след тая дата събирането му става принудително с 10% глоба (чл. чл. 92 и 108 от закона).

Чл. 4. Изплащането на поземления данък е обезпечено чрез законна ипотека върху обложения с данък имот без да се гледа в чий ръце е той (чл. 94 от закона).

Чл. 5. Облагането с поземлен данък се извършва по следния начин:

а) Всеки гражданин (собственик на непокрити недвижими имоти) е длъжен в 20 дневен срок от заповедта на Кметството да подаде в общинското управление декларация (опис) за непокритите недвижими имоти, които притежава в чертите на общинското землище с точно означение на декарите, границите, местонахождението и вида на имотите.

б) Проверката на декларациите и разпределението на имотите в категории се извършва от комисия, определена от общинския съвет, състояща се от един общински съветник за председател и четири вещи грамотни избиратели земледелци.

в) Решенията на комисията се обявяват и всеки може в 15 дневен срок да обжалва решението, касателно поставените в една или друга категория неговите имоти пред общинския съвет, който решава окончателно без право на никакво по-нататъчно обжалване.

Чл. 6. Не се облагат с поземлен данък:

а) Държавните имоти.
б) Имотите на народните училища, болници, сиропиталища и всекакви учреждения, които действуват съгласно законите и по устава, утвърдени от правителството.

в) Обществените градини, паркове, гробища, селища (необработени дворове предназначени за жилища), общинските мери и имоти, места, съставляващи част от църквите, джамийте и хаврите.

г) Места, на които има здания или които не стоят отделно от здания, като: дворове, градини, както и празните места, които не се обработват, като зеленчукови, овощни и цветарски доходни градини и плащат данък върху зградите.

д) Всички земи, които се освобождават по специални закони и

е) Имотите, които след като са били обложени с данък, вследствие порой, завличане, землетресение и др. стихийни щети, станат негодни за обработване.

Член 7. В случай че буря, огън, наводнение, или извънредна суша унищожи изцяло или в голяма степен произведенията на земите на данкоплатеца, последния може да поиска в 5 дневен срок от случката общинското управление да му спадне данжката съразмерно с претърпелите загуби. Намалението на данжката при тия случаи не може да бъде по-долу от минималния размер за всека група предвиден в член 91.

„Една комисия, състояща се от кмета на общината или негов заместник и двама незаинтересовани вещи земледелци назначени от общинския съвет заедно със секретар бирника или финансовия агент най-много в 10 дни определя с мотивиран протокол размера на сумата, която следва да се спадне от данжката. Ако повредите са от естество да се поправят с изтичане на няколко време през същата стопанска година никакво спадане на данжката не се прави.“

„Решенията на специалната комисия подлежат на одобрение от общинския съвет, пред който недоволните могат да подадат жалба в 10 дневен срок от като им се съдоби решението.“

Решението на общинския съвет е окончателно и не подлежи на никакво обжалване.

Член 8. Подлежат на облагания но се освобождават:

Всички стопани жители на гр. Плевен на ниви до 10 декара, лозя и зеленчукови градини до три декара, включително или само на ниви до 10 и само лозя и градини до три декара, взити вкупом безразлично от коя и колко категории са.

Член 9. Събирането на данжката става срещу редовни квитанции от бирник-екзекуторите на общината.

Правилник

за облагане с такса за пазене полските имоти (падарщина) за 1922/1923 г.

Чл. 1. Плевенската градска община е похарчила през 1922/23 год. за поддржане на служба по пазене полските имоти:

а) Заплата на падари полски и гор.	221116.78 л.
б) Добавъчно „ „ „	380986.14 „
в) Облекло и обуша „ „	104000.— „
г) Сжоржжие „ „	10000.— „

Всичко: 716102.92 л.

Чл. 2. Съгласно закона за градските общини сумата, разходвана за поддржане полската стража, следва да се разхвърли върху стопаните на полските имоти.

Плевенската градска община събира такса за пазене полските имоти по следните категории и таблица:

I Категория лозя и градини.

От	1—3 декара	плащат по	2 лева	на	декар
„	3—5	„	4	„	„
„	5—8	„	6	„	„
„	8—15	„	10	„	„
„	15—20	„	15	„	„
„	20—30	„	20	„	„
„	30—50	„	30	„	„
„	50 на горе	„	40	„	„

II категория гори и смрадлики

От	1—5 декара	плащат по	2 лева	на	декар
„	5—8	„	4	„	„
„	8—15	„	6	„	„
„	15—20	„	10	„	„
„	20—30	„	20	„	„
„	30—50	„	30	„	„
„	50 на горе	„	40	„	„

III категория ниви, ливади, тютюница, пасища

От	1—10 декара	плащат по	1 лв.	на	декар
„	10—20	„	2	„	„
„	20—50	„	3	„	„
„	50—80	„	4	„	„
„	80—100	„	5	„	„
„	100—200	„	6	„	„
„	200 на горе	„	10	„	„

ПРАВИЛНИК

За таксите, които Плевенската градска община ще събира за изхвърлянето сметта от дворищата, къщите и учрежденията в града.

1. Плевенската градска община, съгласно чл. 89 п. 8 от закона за градските общини и чл. 325 от правилника за приложението му организира чрез общинската команда състояща се от метачи, сметоизхвъргачи и колари събирането и изхвърлянето сметта от жилищата, дворовете, търговско-индустриалните заведения и учрежденията, находящи се в землището на общината.

2. За издръжка на сметоизхвъргачната команда общината събира такси от собствениците или наемателите по настоящия правилник.

3. Таксите се определят в зависимост от вършената от общината услуга, оценена по числото и големината на стаите във всеко отделено здание, в свързка с категорията на улицата, гдето се намира то, както и в свързка с количеството на сметта, произведена в зависимост от предназначението на помещениата, служащи освен за живеене и за други цели, където ще се приценява тя по числото на стаите, помещениата по големи от стаите в обикновенна квадратура 5 по 5; размера на търговията, вида и числото на превозните средства, употребявани в индустрията или заведенията, вида на индустрията при фабриките и естеството на работата им до колкото имат значение за количеството на сметта, като се спазва щото, общата сума на прихода да не надминава тая на предвидените за тая цел служба разходи (ал. последния от закона чл. 89 п. 8).

4. Общинския съвет съобразно с тях положението определя таксата за смет, както следва:

I-ва група, в която се поставят всички жилища и дюкяни, лежащи на улиците 142 (1) от моста край града до напречната ул. № 56 от казармения двор към главната улица; около площада мавзолей, около площада „паметника“; ул. № 64 от моста при казармата до „Одеон“; ул. — 73 от окръжния затвор до пожарната команда; ул. № 74 от къщата на Т. Чобанов до Асен Милчев; ул. 81 от къщата на Азманов до ул. 73 до булевард 16; ул. № 14 от адвокат Ас. Милчев ул. № 83 от Хорачек до Христо Мускуров; част от ул. № 96 от Д. Железаров до Хаим Леви и ул. 73; ул. № 65 Д. Константинов от затвора покрай Мария-Луиза до Др Ст. Бърдаров; ул. 126 от Д-во Нива до Сър-пазар (при Апостолови и Гачеви); ул. 85 от Табашкия мост до Хр. Земрето; ул. 54 от Ха-секиев покрай Бурджев до Д. Гюлеметов и Т. Добрев; ул. 91 от Земледелската банка до Хр. Ташков и ул. 77; ул. 127, 123 от Иван Бижев до Т. Цветков на ул. 122; ул. 125 от барата при Стойко Брилянтов до Кръстанов (Борисова); улиците 139, 138 от барата покрай общината до д-р Хр. Спасов (Борисова); ул. 143, 141 и 145 от К. Болашджов и Никола Игнатов до Кубрат Петров; ул. 150 от Ценко Данов до ул. 145 от П. Януцов до камен-дувар; ул. 151 Мръжков до Марко Карабелев; ул. 158 от Карабелев до Сър-пазар — плащат:

- а) на стая по 50 лева
- б) на дюкян и други помещения по 100 лева (двойно).

II-ра група, жилищата и дюкяните, лежащи около посланите улици:

1. В VIII квартал на улицата № 1 александровска от църква «Св. Троица» до края; ул. 6, 8, 13) от главната улица до Илия Кокошаров; ул. № 20, 25, 19 и част от 18 от площада при Ефемия Цветанов до ул. 25, 58, 52 и 57 до кръстосването и с ул. 60 при Дачо Михалов, част от ул. 60 между 57 и 62, 56, 64, и 65 до кръстосването и с № 70 и 69, 86 и 71; ул. 67 от Хр. Цанев до Хр. Монон и ул. № 63.

2. В IX квартал ул. № 9, 43, 41, до кафенетата; 33, 34, 47 и 49.

3. В I квартал: ул. 129, 130, 136, 132 до къщата на Дамиян Николов.

4. В II квартал 118, 122, ул. № 89 от Коста Лазаров до Мавзолея.

5. В III квартал: ул. 192, 154, 156

6. В IV квартал: ул. 77, 118, 117, 122, 146, 147, 144, 164, 160, 163, 166, 161, 171, 169, 179.

7. В V квартал: Търговски сър-пазар, страната на говежди от В. Търново покрай Пенчо Великов, Трифон Арангелов до гробищата и улиците 190, 192, 179, 193, 196. (от площада при Пукалски до 192) 187, 197, 186, 184, 189, и 181 булеварда.

8. В VI квартал: ул. 91, 93, 77, до Мустафа Кжстарлаков, 117, 107, 177, (от Зарковци до Велико Топаля), 108 от Велико Топаля до ул. № 107

9. В VII квартал: ул. 83, 64, 62, 76, от Железаров до училището Д. Константинов, 80, 77, 94, 93, 104, от площада при Ангел Илиев до Георги Фотев, — плащат:

- а) На стая по 10 лева
- б) На дюкян и други помещения по 50 лева.

III-а група — лежащи на всячки останали и не поменати в I-а и втора групи улици, плащат:

- а) На стая по 5 лева.
- б) На дюкян по 30 лева.

Бараките плащат такса за смет по 30 лева независимо къде се намират.

Таксата за сметта във всички згради и помещения, служещи за живеене се плаща от собственика на зградата или помещението.

Таксата за смет от дюкяни и зградите служещи за търговски и др. цели се плаща от държателя на заведението, бил той собственик или наемател.

Таксата по този правилник се плаща и от всички държавни и окръжни учреждения независимо от това дали се помещава в собствени или наети помещения. Таксата за смета се плаща и от наемателите от общински, окръжни и държавни покрити имоти употребявани от тех за търговия или за жилище.

Забележка I-а: За къщи с две стаи и кухня и по малко, собственост на семейства на чиновници, пенсионери, които получават добавочно възнаграждение, работници надничари, бедни малоимотни, и инвалиди се плаща 50% от таксата, ако не се дават под наем изцяло, или части от тех.

Забележка 2-а: Таксата за смет на помещения и заведения поради размера и вида на помещението, размера, вида и характера на индустрията или занаятството, числото и вида на работните сили и превозни средства употребявани в тех не могат да бъдат обложени като обикновени дюкяни в показаните в този правилник три категории, се определя от общинския съвет по особен облагателен поименен списък, въз основа доклада на специална комисия съветници, назначени от общинския съвет, общинския юристконсулт, градския инженер и контролйора при общината.

Забележка III-а. Освобождават се от такса за смет: зградите, в които се помещават общинските служби — частни или общински, духовните и богомолни заведения и учреждения, училищните помещения в общински или наети згради, болниците, сиропиталища,

партийните клубове и зградите на съвременно бедните инвалиди.

5. Фабрики и вобщие всички здания, стопаните на които желаят сами да си извършват сметта не се освобождават от таксата, но Кметството периодически проверява, дали действително сметта се извършва. (Чл. 327 от правилника за прилагане закона за градските общини).

6. Таксата за смет за 1921/22 финан. год. се определя да се събере по начин и размери, определени по настоящия правилник тъй като услугата на гражданите е извършена в същия размер от сметоизвършващата команда при общината за която са израсходвани общински средства в същия размер, както и през текущата година, понеже бюджета, който се прилага през 1922/23 г. е същия прилаган и през 1921/22 година.

7. Изплатените през 1921/22 г. такси за смет се прехващат (компенсират) с дължимите по този правилник такси за 1921/22 и 1922/23 години като недостига се събира, а надвнесеното след прехващането дължимата за двете години такса за смет се повръща направилюющия по ред за повръщане надвнесени или неправилно внесени суми.

ПРАВИЛНИК

за таксите, които Плевенската градска община ще събира за ползването с вода от общинските водопроводи през 1922/1923 г.

1. На основание чл. 89 п. 13 от закона за градските общини, Плевенската градска община ще събира такса за ползване от общинските водопроводи от публичните чешми и абонаменти за чешми в частните домове и заведения, която се определя в зависимост и съобразно изразходваното количество вода употребявана за лични нужди, домакински потреби и за търговско-индустриални цели.

2. Костуметата цена на водата се определя като се взема пред вид: 1) амортизация на капитала, разходван за водопроводната инсталация с направата чешмите в града. 2) Веществените разходи и заплатите на техническия персонал за поддържането в изправност водопроводната мрежа и като се спазва, щото общия сбор от приходи да не надминава с повече от 10% костуметата стойност на водата.

3. Съгласно това положение и като се има пред вид числото на лицата, които следва да плащат водно право и големината и вида на заведението и сградите, които употребяват вода за търговско-индустриални цели, такса за вода се определя на лице по 10 лв. за лични домакински нужди за семейства, които живеят в жилища до 3 стаи и кухня.

Семейства, които живеят в жилища с повече от 3 стаи и кухня плащат допълнителна такса за домакински нужди за всеки стая над трите по 50 лева за стая.

4. Кръчмарите, гостилничарите, бирариите, сладкарите, бозаджийниците плащат таксата по чл. 3 от този правилник по 10 лева на лице за средното число посетители на ден определено въз основа декларациите от самите съдържатели на такива заведения и сведенията, събрани и проверени от натоварената от общинския съвет специална за тая цел комисия в състав:

Член от Постоянното присъствие за председател;
Трима общински съветници,
Общинския юристконсулт,
Градския инженер
и Общинския Контролйор.

Хотелиерите и ханджийте плащат освен таксата по чл. 3 по 10 лева на лице за средното число заети кровати на ден още и по 100 лева за първи разряд и по 50 лева на стая за втори разряд допълнителна такса за водата, която употребяват за домакински нужди в хотелите си.

Хотелите се разпределят на разряди от горепоменатата комисия.

Фабриците, големите работилници, ангросистите плащат таксата по 10 лева на лице съобразно средното число на своите постоянни работници и служаци, определено и проверено според декларациите им и от комисия упомената по-горе. За големи работилници се сметат тези, които имат повече от 10 работника.

5. Фабриците за бира, за пивоквас, за сода и лимода, производители и държатели на складове съобразно количеството на водата, която използват било за консумацията на производството си, било за разредяване, за измиване или за охлаждане и пр. плащат такса водно право върху произведеното количество фабрикат, съгласно специалните за целта списъци и протоколите в аквизното управление по 20 ст. на литър бира, по 10 ст. на стъкло сода, лимонада, пивоквас и нектар.

6. Лица, които имат отведени в дворовете или сградите си чешми от общинския водопровод плащат по 10000 лв. за чешма и се освобождават от такса за вода за лични и домакински нужди.

7. Члци, които имат бани за публично ползване, с събират такса за къпането, плащат такса 30000 лв.

8. Освобождават се от такса водно право малолетните до 15 години включително, бедните инвалиди, учениците и учениците, крплнобедните граждани, жителите в бездомническите квартали, в които нема общински водопроводи и чешми.

9. Таксата за вода за 1921/22 финансова година се определя да се събере по начини и размери определени в настоящия правилник, защото и услугата на гражданите чрез ползването им от общинския водопровод за личните им и домакински нужди или за търговско-индустриални цели в извършена в същия размер, тъй като през нея година водопроводната мрежа е била същата и разходите по поддържането ѝ са били същите, понеже са похарчени по същия бюджет на общината от 1921/22 год., който се прилага и през 1922/23 год.

10. Изплатените през 1921/22 год. такси за вода събрани по правилника, който е утвърдена в последствие отменен от върховния административен съд ще се прехващат (компенсират) с дължимите по този правилник такси за 1921/22 год. и 1922/23 год. като недостига се събира, а надвнесеното след прехващането дължимата за двете години такса за вода се повръща на правилюющия по реда за повръщане надвнесени или неправилно внесени суми.

ПРАВИЛНИК

за размера на таксите, които ще се събират при даване разрешения за строителните работи и за ситуационни планове (скици) чл. 89 от закона за градските общини и чл. 50 от закона за благоустройството.

I-во.

Нови постройкы.

При издаване строителни разрешения за нови постройкы ще събира такса по 2 на хиляда от приблизителната стойност на постройката, ако тя е за живеене или домакинска пристройка (кухни, перални, яхъри, зимници и пр.) и по пет на хилядата, ако е доходно здание: хотел, магазин, кинематографи, складове и пр., според показаната по-долу оценка на кв. м. застроена повърхност.

1. Зграда на каменни основи, външните стени на която са от тухли с или без камен цокл струва	1400 лв.
а) Етаж (партер) без изба	1400 лв.
б) " " " " " "	2000 лв.
в) Избен етаж (сутерени стаи)	2500 лв.
г) За всеки следующ етаж се прибавя към оценката на пунктове а, б, в, по	2000 лв.
д) За тавански стаи полуэтаж се прибавя към цените: а, б, в, г, по	500 кв. м.
е) За всеки линеен метър балкон към улицата се плаща допълнително по	100 лв. кв. м.
ж) За всеки линеен метър ложа (закрит балкон), който не може да бъде издаден повече от 80 см. над улицата се плаща допълнително за всеки етаж по	400 лв. кв. м.

Забележка: Зградите за домакински нужди (кухни, перални, зимници, яхъри) се оценяват с 50% от цените показани по-горе.

Забележка II: Ако зградата е само за живеене и домакински потреби и се строи целата от керпич или паянта, горните цени се намаляват с по 500 лв. кв. метър.

II-ро.

Поправки.

При даване строителни разрешения за поправки ще се събират такси както следва:

1. За пререждане на керемиди за всеки 25 кв. м. по 5 лева.
2. За поправка на покривна конструкция на всеки 25 кв. м. по 5 лева.
3. За поправка на вътрешни преградни стени на всеки линеен метър по 5 лева, а поправка на стари по 2 лева.
4. За поправка на външни стени без изместваня на врати и прозорци ще се плаща за всеки линеен метър по 10 лв.
5. За изместване врати и прозорци или поставяне на нови такива, освен таксата упомената по-горе за поправки се вземат допълнителни такси на парче по 10 лева.
6. За сменяване дюшеме, таван, или направата на нови такива ще се взема за кв. м. по един лев.

Забележка: Другите дребни поправки като сменяване водосточни води, поправка мазилката, боядисване, поправка комини и др. не се таксува.

III-то.

Огради, нужници, кладенци.

- а) За между съседни сгради ще се плащат за линеен метър по 2 лв.
- б) За огради към улицата: масивна, камък, тухла, желязо по 8 лева, от керпич по 3 лв., от джски, плет, търне и пр. по 50 ст.

в) За нуждик, зидан или не ще се плаща по 10 лева.

г) За владенец (геран) ще се плаща по 20 лева.

IV-то.

Ситуационни планове (скици).

Дворнишните скици, които се дават за частни нужди биват два вида: оригинал и дубликат. Само първата по ред се плаща като за оригинал, а всички други като дубликат, ако се искат от същия не промишляван стопанин на дворницата. Променили се обаче стопанина, последния плаща като оригинал първата нему нужна скица, а другите като дубликат.

1. За оригинална скица се плаща:

а) За дворница, което спада в първа зона на града определена в настоящия правилник на кв. м. по 1-20 лева.

б) За дворница спадащи в втора зона на кв. м. по 60 стотинки.

в) За дворница, спадащи в трета зона на кв. м. по 40 стотинки.

г) За дворница, в индустриалния квартал вжн от строителната част на града по 40 ст. на кв. м.

2. Дубликати от оригиналната скица се издават с такса 75% по малка.

3. Ако в дворницата има постройка, то застроеното място се плаща допълнително по 2 лв. на кв. м. за масивна постройка, по 1 лв. на кв. м. за полумасивна постройка и по 50 ст. на кв. м. за керпичена и паянтова постройка независимо от това в коя зона спада дворницата.

Забележка: Издават се безплатни скици от дворницата, когато се касае да се искат регулационни поправки по чл. 16 от закона за благоустройството, поради допуснатите по плана грешки и не пълноти, за което не са виновни и отговорни съответните стопани.

Забележка: Първата зона обхваща кварталите между най-важните съобщителни артерии: ул. Александровка от моста на Сар-пазар до църквата Св. Троица; от паметника до Мавзолея; около площада Св. Николай; около Мавзолея; улица Гринадерска до стрителния квартал № 107 п. 1; ул. Болнична до стрителния квартал № 163 до стр. 60 включително и напречните улици между Главната, Борисова, Д. Константинов, Общинското управление.

Втора зона обема кварталите: по улица Александровска от църквата Св. Троица до пограничния булевард; улица Болнична от улица Д. Константинов до пограничния булевард и кварталите по всички улици, които остават между ограничението на първата и трета зони.

В трета зона спада дворницата в кварталите от двете страни на пограничния булевард на дълбочина 100 м. от същия км. центра и оня, който ще се проектират за разширение на града.

Плевенско градско общин. управление.

ОБЯВЛЕНИЕ

№ 4229

гр. Плевен, 28 март 1923 г.

Плевенското градско общинско управление съобщава на г. г. гражданите, че с царски указ № 2, — от 12/III т. г. 19-то обикновено Народно Собрание е разтурено и с указ № 132 от 15 т. месец избирателите се свикват на 22 април т. г. за избране народни представители за 20-того обик. народ. събрание. Избирателните колегии, съгласно и последните изменения в избир. закон, стават администровите околии. Плев. администр. околия заедно с гр. Плевен съставляват плевенска избирателна околия, в която ще се избират 6 народни представители. Съгласно постановлението на плев. общ. тричл. к-сия под № 36 от 13/XII 1922 г. и заповедта на г-на министра на вжтр. работи и нар. здраве под № 2 от 3/I 1923 г., публикувана в Държавен вестник брой 124 от 4/I 1923 г. гр. Плевен се разделя на 7 избирателни секции, които от своя страна се подразделят на две: „А“ и „Б“.

В I избирателна секция „А“ и „Б“ ще гласуват избирателите от IX кв.

В II избирателна секция „А“ и „Б“ ще гласуват избирателите от VIII кв.

В III избирателна секция „А“ и „Б“ ще гласуват избирателите от V кв.

В IV избирателна секция „А“ ще гласуват избирателите от IV кв.

В IV избирателна секция „Б“ ще гласуват избирателите от III кв.

В V избирателна секция „А“ и „Б“ ще гласуват избирателите от VI квар.

В VI избирателна секция „А“ ще гласуват избирателите от I кв.

В VI избирателна секция „Б“ ще гласуват избирателите от II кв.

В VII избирателна секция „А“ и „Б“ ще гласуват избирателите от VII кв.

Съгласно чл. 53 от избирателния закон определени са следните помещения за избирателни секции.

За I „А“ секция училището „Марин Дринов“, в което ще гласуват избирателите от IX кв. от пореден № 6140 — 6599 и от № 7687 — 7742.

За I „Б“ секция „Винарското у-ще“, в което ще гласуват избирателите от IX кв. от пореден № 6600 — 7071.

За II „А“ секция училището „Васил Левски“, в което ще гласуват избирателите от VIII кв. от пореден № 4657 — 5438 и от 7584 — 7686.

За II „Б“ секция училището „Петко Каравелов“, в което ще гласуват избирателите от VIII кв. от пореден № 5439 — 6129.

За III „А“ секция у-щето „Отец Паисий“, в което ще гласуват избирателите от V кв. от пореден № 2016 — 2619 и от № 7387 — 7468.

За III „Б“ секция училището „Отец Паисий“ в което ще гласуват избирателите от V кв. от пореден № 2620 — 3019 и тези от X кв. от пореден № 7072 — 7228.

За IV „А“ секция училището „Св. Николай“, в което ще гласуват избирателите от IV кв. от пореден № 1360 — 2015 и от № 7345 — 7386.

За IV „Б“ секция училището „Камен дувар“, в което ще гласуват избирателите от III кв. от пореден № 845 — 1359 и от № 7298 — 7344.

За V „А“ секция училището „Мария Луйза“ в което ще гласуват избирателите от VI кв. от пореден № 7489 — 7514 и от 3020 — 3328.

За V „Б“ секция у-щето „Неофит Рилски“, в което ще гласуват избирателите от VI кв. от пореден № 3329 — 3715.

За VI „А“ секция у-щето „Единство“, в което ще гласуват избирателите от I кв. от пореден № 1 до 543 и от 7229 — 7281.

За VI „Б“ секция у-щето „Единство“, в което ще гласуват избирателите от II кв. от пореден № 544 — 844 и от 7282 — 7297.

За VII „А“ секция прогимназията „Димитър Константинов“, в която ще гласуват избирателите от VII квартал от пореден № 3716 до 4161 и от № 7515 — 7583.

За VII „Б“ секция прогимназията „Димитър Константинов“, в която ще гласуват избирателите от VII кв. от пореден № 4162 — 4656.

п. Кмет: Н. Иванов.

Секретар: Хр. Гълабов.

ПРЕПИС.

Плевенско Градско Общ. Управление.

ЗАПОВЕД

№ 207

гр. Плевен, 23 Март 1923 год.

Не един път са идвали писменни заповеди, с които се забраняваше на гражданите да не перат дрехи и мият съждове по чешмите в града, обаче, като че ли никой не е искал да разбере ползата от чистотата от една страна, и от друга, че тия чешми не са направени за перални, а само да си вземат вода, продължават да вжршат същото и сега. Вследствие на това,

Заповедвам:

1. Забранява се от днес на татжк на гражданите от гр. Плевен, да перят дрехи и мият каквито и да било съдове по чешмите в града.

2. На нарушителите на тая заповед ще се съставят актове за налагане най-големата глоба.

3. Изпълнението на настоящата вжзлагам на старш. и младши агенти при поверената ми община.

Преписи да се изпратят на г. Плев. окр. управител за сведение, на старшия комисар за изпълнение и разлепи на видни места и по чешмите за съблюдение.

Кмет: Ив. Зонков.

Плевенско Градско Общинско Управление.

ЗАПОВЕД

№ 208.

гр. Плевен, 23 март 1923 год.

Пред вид големата суша през миналата година, постоянното присъствие на поверената ми община, с постановлението си № 17 п. 2 от 1922 год., разреши щото пашата на добитъка от града да става из стърнищата и кукурузищата, след прибиране на всичката реколта. Сега, обаче, с пукването на пролетта всички култури са поникнали и пашата на добитъка не бива да става по никакъв начин измежду работната площ, вследствие на което:

Заповедвам:

1. Забранява се пасенето на едър и дребен добитък от днес в лозята, градините и ливадите на плевенското землище.

2. На нарушителите ще се съставяват актове по закона за подобрене земеделското производство и опазване полските имоти.

3. Вжзлагам на ст. и младш. полски пазачи при поверената ми община, да следят зорко за изпълнение настоящата ми заповед.

Преписи да се изпратят на господина плевенския окръжен управител за сведение, на старшия полски пазач за изпълнение и разгласи из между населението на града с барабанен бой и чрез общинския вестник за съблюдение.

Кмет: ИВ. ЗОНКОВ

Хроника.

ЦВЕТАТИ БОЯДЖИЕВ

Контролър при Плевенската Градска Община няма да приема на именния си ден (Вржбница).

За сугините. Предупреждават се за последен път ония граждани, които имат наети сугини и не са ги снабдили със сугински книжки да се явят в бюрото за безработни и ги снабдят с такива.

На неизплатените зап. 894 ще се съставят актове и ще им се налага максималната глоба (500 лв).

За изборите. Всички граждани да си прегледат избирателните книжки и тези, които са ги изгубили да се явят в общината и се снабдят с дубликат, а на които са свършени написаните листове също да се явят в общината за попълване.

Всички граждани, които имат отсъстващи от града членове от семейството си, имщи право на глас, да им съобщат да се явят на 22 април и гласуват за да не бъдат глобявани.

По беглика. На 1 април т. г. изтича срока за подаване декларации за беглика, ония граждани които имат овце и кози и не подадат декларации до горната дата, ще се събере данък от тях в троен размер.

Търсите ли

хубави и евтини манифактурни стоки за сезона, посетете магазина на Д. КЖРНЕВ.

Дирите ли

добър избор на разни стоки, посетете магазина на Д. КЖРНЕВ.

Желайте ли

да се облечете хубаво и много евтино, посетете магазина на ДИМИТР КЖРНЕВ, където е пристигнала една партида разни манифактурни стоки като басми, оксфорти, хасета, пекета, панамы, памучни платове и голем избор от конячени и вжлнени платове и др. и др., които се продават на извънредно намалени цени само за реклама на магазина за сезона и за да могат да се облекат за Великден бедните и малоимотни жители на града.

ПОСЕТЕТЕ, ЗА ДА СЕ УВЕРИТЕ.

3—кв. № 38—3

Кооперативна печатница „Изгрев“ — Плевен